
Ata da 2ª sessão Ordinária do primeiro período legislativo do ano de 

2020. Aos 13 dias do mês de fevereiro de 2020, as 10:00 horas da 

manhã na Câmara Municipal de Ipaumirim-Ceará, reuniram-se os 

seguintes vereadores: Rosineide Barboza de Souza, presidente, 

Josefa Luciene Dias Rolim, Argemiro Dias Leite, Pedro Gouveia, 

Joselba Maria Alencar Diniz, Socorro Olímpio Lucena de Moura e 

Jose Gonçalves de Almeida, Cicero Ferreira Duarte, Omar Chaher 

Kallaoum. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus, a 

Presidente iniciou os trabalhos da presente sessão ordinária. 

Convidou a todos os presentes a ficarem de pé para execução do 

Hino Municipal. Em ato contínuo, saudando a todos, convocou a 1ª 

secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi lida 

e aprovada. Logo após, a senhora 1ª secretaria procedeu a leitura 

das correspondências recebidas, quais sejam: Ofício nº 04/2020 – 

Secretaria Municipal de Assistência Social; Ata da Reunião Interna 

realizada no dia 12 de fevereiro de 2020; mensagem do Projeto de 

Lei nº01/2020 do poder Legislativo Municipal de autoria da 

vereadora Joselba Maria Alencar Diniz; Indicação nº01/2020 do 

Vereador Jose Gonçalves de Almeida; indicação 02/2020 da 

vereadora e presidente Rosineide Barboza de Souza. Em ato 

continuo a presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. 

O uso da palavra a vereadora Joselba Maria Alencar Diniz fez suas 

duas indicações verbais, na primeira requereu agilidade nas 

negociações para o reajuste do aumento salarial dos professores do 

Município. Na segunda indicação solicitou providências acerca da 

iluminação publica dos distritos e da sede do município. Em seguida 

o vereador Cícero Ferreira Duarte no uso da palavra fez suas duas 

indicações verbais, na primeira indicação solicitou a ampliação do 

Cemitério da Vila São José (cemitério São João Batista), na 

segunda indicação, solicitou o conserto da fossa séptica do Hospital 

Municipal. No uso da palavra a Presidente Rosineide Barbosa 

comentou sobre sua indicação escrita onde pede ao setor 

responsável da CAGECE a análise da qualidade da água distribuída 

no Município de Ipaumirim. Na ORDEM DO DIA, foi colocado em 

votação as Emendas de nº 01 e 02/2020 referente ao projeto 

nº01/2020 do Poder Executivo Municipal que Dispõe sobre o 

protesto dos créditos do Município e o não ajuizamento de 

Execução Fiscal e Dá outras Providências; A Emenda nº03/2020 

referente ao Projeto de Lei nº02/2020 do Poder Executivo Municipal 

que dispõe sobre a extinção do Cargo/Função de Telefonista, 



readaptando os servidores efetivos para outra de igual remuneração 

e carga horária. Bem como ainda na Ordem do Dia foi colocado em 

Votação os projetos nº01/2020 e nº02/2020 do Poder Executivo 

Municipal. Após a fase de discussão foi lido o parecer jurídico 

correspondente a cada projeto em votação, e após chamada 

regimental todas as Emendas e Projetos foram aprovados por 

unanimidade, ou seja, 8 votos a favor, 0 contra e 0 abstenções. 

Logo após as votações os vereadores Omar Chaher Kallaoum e a 

Vereadora Josefa Luciene Dias Rolim solicitaram dispensa à 

presidente Rosineide Barboza os quais foram atendidos. Em ato 

contínuo, a Presidente declarou aberta a Fase de EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, no uso da palavra o vereador Pedro Gouveia comentou 

sobre o abandono do Poder Executivo Municipal com o Distrito de 

Canaúna, solicita o conserto da passagem molhada do distrito de 

Canaúna, bem como comentou a indicação do Vereador José 

Gonçalves de Almeida onde o mesmo solicita um carro de apoio a 

locomoção dos munícipes que necessitam de locomoção para o 

hospital municipal de Ipaumirim, logo após o uso da palavra o 

vereador solicitou a sua dispensa da sessão, o qual foi atendida 

pela Presidente da Casa. Em ato contínuo, no uso da palavra o 

vereador Cícero Ferreira Duarte, saudou a todos, agradeceu as 

homenagens e os votos de pesar feitos na sessão anterior em 

decorrência do falecimento de sua Avó. E levou suas condolências 

aos falecidos durante o recesso legislativo. E solicitou que fossem 

encaminhas os votos de pesar aos familiares dos falecidos. Logo 

após solicitou um guarda municipal para a praça da Capela do Alto 

Bandeirante, bem como solicitou o conserto do esgoto da Rua São 

Luiz, e pediu providências acerca das condições do Matadouro 

Público. Comentou também sobre o trânsito Municipal e pede 

providências. Em ato contínuo, o vereador Cícero Ferreira Duarte 

pediu para ser dispensado da sessão, o qual foi atendido pela 

presidente da Câmara. No uso da palavra o vereador Argemiro Dias 

Leite, comentou sobre a problemática na Rua G, na Vila São José, 

e pede providências para reparo da rua em questão. Comentou 

sobre a reunião interna ocorrida no dia 12 de fevereiro na Câmara 

Municipal, e comentou a importância dessas reuniões para 

discussão dos projetos que chegam a esta Casa Legislativa. No uso 

da Palavra a vereadora Joselba Maria Alencar Diniz, saudou a 

todos, comentou sobre a situação sanitária do Matadouro Municipal 

e pede providências ao Poder executivo Municipal. Comentou sobre 



a qualidade da água que está sendo distribuída no Município. 

Comentou também sobre os descontos ocorridos nos salários dos 

servidores municipais. Comentou sobre as estradas do Município 

que estão necessitando de conserto. Solicitou a Câmara Municipal 

um parecer acerca das votações dos projetos nº013 e 014 de 2019 

do poder Executivo Municipal. Solicitou a sansão dos projetos 

votados em plenário da Câmara e não foi sancionado e nem vetado 

pelo Prefeito Municipal. Parabenizou a Presidente da Câmara pelas 

benfeitorias já realizadas na Câmara Municipal. Bem como, 

comentou sobre o projeto nº01/2020 de sua autoria. No uso da 

palavra o Vereador José Gonçalves de Almeida, comentou sobre o 

projeto nº01/2020 do executivo Municipal e comentou que em 2017 

e 2018 solicitou um Refiz ao município para cobrança das dívidas 

ativas, bem como emenda ao código tributário municipal solicitando 

sanção administrativas aos devedores dos tributos municipais, 

porém nenhuma medida foi tomada pelo poder executivo. 

Comentou também sobre sua indicação, onde o mesmo solicita um 

carro para transporte dos doentes e/ou enfermos urgentes dos 

distritos até o hospital municipal de Ipaumirim. No uso da palavra 

Maria Socorro Olímpio Lucena de Moura, saudou a todos, 

comentou sobre a sua função de 1ª secretaria e afirmou que com o 

passar dos dias vai aprimorando a prática da função. Comentou 

sobre a indicação do vereador Jose Gonçalves sobre a 

disponibilidade de transporte aos moradores dos distritos até o 

Hospital Municipal de Ipaumirim. Comentou sobre a fala do 

Vereador Argemiro Dias Leite acerca da importância das Reuniões 

Internas. Solicitou ao Poder Executivo Municipal uma Máquina para 

Terraplanagem no distrito de São Pedro em um terreno para 

construção de uma capela. Em ato contínuo, a presidente Rosineide 

Barboza de Souza no uso da palavra saudou a todos, levou seus 

votos de pesar a todos as famílias que perderem seus entes 

queridos durante o período de recesso legislativo. Comentou sobre 

a possibilidade de convocação de Audiência Pública com relação a 

cobrança de iluminação pública rural. Bem como a qualidade da 

água distribuída no Município. Comentou sobre o conserto da 

estrada Carroçável que da acesso a cidade de Bom Jesus e 

informou que em conversa com o Secretário Municipal, foi 

informada que esta estrada logo será consertada pela Secretaria 

Municipal. Comentou também sobre o nome das Ruas dos bairros 

do Município que ainda não forma implantadas e por decorrência 



disto trazem inúmeros transtornos aos munícipes. Em “APARTE” o 

Vereador José Gonçalves de Almeida comentou que houve a 

votação de planta genérica com os nomes das Ruas destas 

localidades e que estas já estavam em fase de licitação para 

empresa que será responsável fazer as devidas implantações de 

números e nomes nos bairros correspondentes. Também em 

“APARTE” a vereadora Joselba Maria Alencar Diniz questionou esta 

licitação e implantação dos números das casas e nomes de ruas 

sobre uma Lei que não foi sancionada, pois a mesma foi aprovada 

por esta Casa Legislativa porém ainda não foi sancionada e nem 

vetada pelo Prefeito Municipal, e pede a Câmara Municipal que 

caso não haja esta sanção a própria Câmara sancione as leis em 

questão. Em ato continuo a Presidente ainda no uso da palavra 

afirmou que estra fazendo o possível, dentro da legalidade, para 

que a problemática das Ruas seja sanada o mais rápido possível. 

Comentou sobre o projeto nº01/2020 do Legislativo de autoria da 

vereadora Joselba Maria Alencar Diniz. Agradeceu o conserto do 

esgoto estourado na Rua das Flores. E reafirmou seu compromisso 

com os Munícipes e com esta Casa Legislativa. Nada Mais havendo 

a tratar em nome de Deus foi declarada encerrada a presente 

Sessão Ordinária do dia 13 de fevereiro de 2020, e convocou os 

demais vereadores para a 3ª Reunião Ordinária do primeiro período 

legislativo do ano de 2020 a ser realizada em 20 de fevereiro do 

corrente ano, em horário Regimental.  


